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ⓒ Japanese respondents think democracy has a tendency to be time-consuming 

for solving problems. 
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ⓓ About the training to debate, 83.1％ of Japanese respondents have not 

received any, while 68.0％ of Swedish people have received the training to 

debate. 
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ⓔ Democracy is to debate, after getting correct, transparent and high quality 

information (OECD rule). In terms of the percentage of always, usually and 

often getting such information, Sweden scores higher than Japan. 
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ⓕ Japanese respondents are more likely than Swedish to think that the 

parliament does not represent their opinions and ideas. 
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